

Bécsből, Kedden, Februárius' 27-dikén, 1821.

## Olasz Ország.

Cardinális-Státustitoknok Consalvi ő Eminentiája illy Proklamáziót intézett Pápa ő Szenttségének nevében Febr. 8-dikán a' közönséghez: —

„Ercole Consalvi a' Római Szent Egyház' Cardinalisa, S. Maria ad Martires Diaconusa, a' VII-dik Pius Pápa ő Szentsege' Státustitoknokja —

„Minekutánna ő Szentsege affelől tudósított, hogy az Austriai sergek, melyek a' Lombard Velencei határszéleken öszszegyűltek vala, a' Felsőes Szövetségseknek rendelése szerint a' Poon által jöttek, és, mint Barát' sergei a' Nápolyi Királyság' földjére elő nyomulnak, olly czéllal, hogy ott azon határozásoknak, melyeket, mint ő Sicíliai Felsőes a' maga népeinek kihirdetett, a' feljebb említett Monarkhák Olasz Országának sőt egész Európának csendességéért 's békeségéért tettek, végrehajtását alkalmazák: ehez képest akarja ő Szentsege, hogy nagyon szeretett népei ezen czélzásra nézve megnyugtatódjanak, 's egyszersmind hogy tudhassák - meg, hogy ő Szentsege ezen környülállások között az ok' ő Szentsege eránt viseltető hívségétől 's ő Szentsegehez való gyermeki ragaszkodásoktól mit várjon. —

„A' Szent Atyát az az édes reménység táplálja, hogy a' Nápolyi nemzet magát a' Királlyal egygyesítvén azon fog

iparkodni, hogy a' néhány esztendőknél előtte illy sok iparkodással 's illy sok vérrel vásároltatott békességnek megbecsülhetetlen jótéteményeit, magának és Európának megtarthassa. Ő Szentsege legbüszköbb ohajtásokkal járul az Isten' elejébe azért, hogy a' hadakozás' ostorait a' maga könyörületessége szerint örökre eltávolíttassa. Hanem, ha az Istennek kitanulhatatlan végzése szerint Olasz Ország' népeit ezen nagy rosz meglátogatná, Pápa ő Szentsege, mint az Egyházaak látható feje, 's mint a' békesség' valóságos Fejedelme, mint eddig úgy ennekutánna is mindenkor minden népekre nézve tellyes neutrálitást fogna tartani. Mindazonáltal egyszersmind sokkal jobban érzi ő Szentsege a' maga atyai gondoskodásának az Isteni Gondviselés által az ő Szentsege világi Országlása alá adatott népek' javáért való szorgatóságát is, mint sem hogy azoknak javát illy környülállások között legnagyobb törekedéssel ne oltalmazná, 's megtartatásán ne iparkodna. —

„Ha a' Pápa birtoka' alá tartozó Státusoknak Geographiai fekvések szerint elkerülhetetlen az, hogy a' jelenlévő szempillantatban azokon idegen sergek útozának által; ezen esetben nem akar ő Szentsege ellentállani 's nem is állhat ellent: de azt nem cselekedheti ő Szentsege, hogy ezen esetben is meg ne kívánja, hogy akár melly idegen sergek Státusain által menyén, az ő Szentsege min-

den Hatalmasságok által megesmertetett neutralitására lelkiismeretesen figyelmeztetnek; hogy az ő Szenttsége Státusaiban találtató Papi, Polgári, és Katonai tiszti karok elejébe az ő hivatali foglalatosságai-  
 knak tellyesítésében semmi akadály né-  
 tétetődjék; hogy igen szeretett alattvaló-  
 jának és minden idegeneknek, kik mint  
 vendégek az ő Szenttsége békességes Stá-  
 tusaiban barátságos fogadtatással élnek,  
 tulajdonaik és személyek megsértődés nél-  
 kül való tiszteletben tartatassanak; és hogy,  
 ha szintén ő Szenttsége nem ellenzheti is  
 azt, hogy a' sergek a' maga Státusai-  
 jak egyéb városain s tartományain által útoz-  
 zanak, a' Catholicus világ' fő várossa  
 mindazáltal, mint hogy az idegen sergek-  
 nek ezen való általútozásokat semmi kén-  
 telenség nem kívánja, az azonvaló ál-  
 talutozástól egészszen szabad maradjon.  
 Csak illy módon nézheti a' Szent Atya a'  
 tartományaira bejövő idegen sergeket,  
 úgy, mint barátjának sergeit, s engedhe-  
 ti-meg a' maga Státusain való általútozás-  
 sokat, mellyeket különben a' Felsőleges  
 Hatalmasságoknak oltalmazások alá adni  
 kéntelenítettne. —

„Ezen principiumok által vezéreltet-  
 vén már régen elküldötte a' Szent Atya  
 a' Polgári és Katona tiszti karokhoz a' ma-  
 ga meghatározott parancsolatait azeránt,  
 hogy az idegen, rendszerént való serge-  
 ket, midőn a' Pápa' birodalma alatt lévő  
 tartományokba belépnek, és azokon által  
 útoznak, mint Barát' sergeit úgy nézzék;  
 hanem ha valamelly rosz gondolkodásuak,  
 csordája ezen Státusokat megsérteni mé-  
 részlené, ezeknek leg-hathatósabban ellent-  
 álljanak, a' melly végre ő Szenttsége a'  
 maga Státusaiban találtató erősségeket is  
 oltalmaztatható állapotba helyhezttette.

„Midőn ő Szenttsége nekünk megpa-  
 rancsolta, hogy igen szeretett alattvaló-  
 jai-

nak az ő tollyes megnyugtattatásokra, a'  
 jelenlévő katona expedízióknak czélzását  
 az ő Szenttsége feljebb kifejeztetett gon-  
 dolkodásait, s a' csendességnek a' maga  
 Státusaiban bátorságossá lejendő tétetté-  
 sére nézve elővétetett eszközöket tudto-  
 tokra adjuk, egyszersmind annak tudto-  
 tokraadását is reánk bizta, hogy az ide-  
 gen sergek eránt mind azokkal a' tekin-  
 tetekkel kellessék lenni, mellyekkel ba-  
 rátságos Hatalmasságoknak sergeik eránt  
 lenni tartozunk, és hogy nékiek se' szó  
 se' cselekedet által senki semmi nyughat-  
 latlankodást okozni ne mérészeljen. —

„Az ő Szenttségéhez a' maga népei  
 által szünetlenül és legkissebb kétség-  
 kedés nélkül bizonyított hűség és ragasz-  
 kodás, a' Szent Atya előtt legbizonyosabb  
 zálogul szolgáltnak az eránt, hogy ők a'  
 jelenlévő környülállások között, hőcs ma-  
 gokviselte által azon csendességnek fennt-  
 tartatására, melly az ő Szenttsége Atyai  
 szívének illy nagy megnyugtattatására, s  
 ezen Státusok' lakosainak illy nagy dícsé-  
 retére, a' hőcs törvényeknek védelme s  
 az Országlószéknek vigyázósága által mind  
 ez ideig megőriztettek, egygyütt fognak  
 munkálódni. Mindazonáltal ha csakugyan  
 mérészlene vagy egy nyughatatlan fő a'  
 jelenlévő történetek között alkalmatossá-  
 got keresni arra, hogy veszedelmes plá-  
 numokat kovácsoljon, vagy azt hidje, hogy  
 a' közönséges csendességet csak legkissebb-  
 nyire is megzavarhatja: tudja-meg, hogy  
 az Országlószéknek vigyázósága neki nyo-  
 mába fog lenni, s az ő bűneit a' törvé-  
 nyeknek legkeményebb büntetése fogja  
 követni. —

„Költ a' Quirinal' szobáiban Febr.  
 8-dikán 1812-ben —“

„E. Cardinalis Consálvi.

T o s k á n a.

Bécsi [Német levelek az ezen hónap 12-dikén költ Párisi Gazette-de-Franceból jelentik: „Hogy azon Austriai sergek, mellyek Florentzián által veszik útozásokat, első Csapatjának elölmenő vigyázó csoportja, Febr. 11-dikén, maga pedig az egész csapat, mellyet a Teutschmeister, Wiedrunkel, Chasteler, s Gyulai Albert gyalog, s a Riesch Dragonyos és Ferdinand Fő Herceg Huszár Regimentek, s két Bateria ágyuk, mind egygyütt 8000 gyalogság és 2000 lovaság formálnak, Februarius 12-dikén délután, a fenn-nevezett fő városba megérkeztek. Más nap reggel mind ezek a sergek tovább indultak Siena felé. Mint mondják ugyan itt még öt vagy hat hasonló számosságú Csapatok fognak által menni. Véghetetlen sokságú népgyülekezett össze ezen sergeknek szemlélésére az ő megérkezésekkor, a mellyeknek derék katonai magok tartása s jó fenytéke, közönséges bámulást gerjeszt. Egy más Austriai armáda a Márcok felé vette útját.“

Bolognából ezeket jelentik Febr. 13-dikán: — „Ezen hónap 8-dikára virradó éjjel 400 emberekből álló előjáró csoport jöve-be városunkba; 8-dikban délután 8 Batalion gyalogok és 2 Regiment lovasok érkeztek-meg a hozzájuk tartozó ágyuzó készülétekkel s egyéb tábori bázisújokkal. Azólta szakadatlanul tart az Austriai sergeknek ittvaló általutozása; ma is várjuk egy csapatjokat; Fő vezér-jek Generalis Bátor Frimont 9-dikben délután érkezett-meg, s tegnap tovább folytatta útját Florenzia felé: — „Itt mára virradó éjjel nagy szerencsétlenség történt. A Pápa sergei fő Biztosának Lazaro Gherardinak a Sz. Ágnes kaszárnyájához rugó szállása, melyben ő a rend-

lések szerént csak maga lakott, meggyuladott, s ő szegény! maga is a lángok prédájává lett. A gyuladásnak okát egyedül csak abban lehet keresni, hogy ezen szerencsétlen Biztos, lefekvésekor elalvásáig mindenkor pipázni szokott volt, s gyaníthatóképpen (most ekképpen az égő pipával nyomattatván-el az álom által, ebből támodott a gyuladás.“

Egy ágyuzó katonának segedelmével Febr. 6-dikára viradó éjjel nyolcz bűnösök, kik politikai vétekkert fogattattak vala el, egy 9-dikkel együtt, de a ki egyéb büntéért ült fogságban, s emezekkel egy helyre volt zárattatva, a Perugiai várból elszöktek. Az ágyuzó katona is elszökött vala vellek együtt. A 9-dik bűnös azonközben, kiről említők, hogy egyéb büntéért ült fogságban, nem sokára vissza térvén, azt hozta-fel a maga menttségére, hogy ötet az ő fogolytársai kénszerítették az elszökésre. A Perugiai és Spoletoi Delegatusnak iparkodása s a Karabélyosoknak s egyéb fegyvereseknek egyesített buzgósága által 7-dikben mind a kilencz bűnösök megtaláltattak s behozattattak. Csak Trevinek környékéig folytathatták futássokat.

Duca-di-Galló Laibachból Nápoly felé folytatván utozását, 8-dikban éjjel Romába érkezett s onnét azonnal tovább indult.

A Bavariai Koronaörökös Herceget, a ki egy időtel fogva Olaszországban útazik, Roma mellett olly szerencsétlen történet érte, a melly kevésbe mult-el, hogy sokkal veszedelmesebben nem ütött-ki. Mint minden napokon szokott volt, Romából Jan. 22-dikén is hintóban kísértált Ponte Molle felé, s ezen híd-nal hintójából kiszállván egy darabig gyalog folytatta sétálását, s egy helyen egy kis combra leült és olvasással töltötte idejét.

Azonban hátulról valami lármát hallván, hátra tekint 's látja, hogy valami lovas ember egy elszabadult bikát kerget. A' Princz azt gondolván, hogy a' bika más felé veszi futását, nem ügyelt reá, hanem olvasását folytatta, de azonban nem soká olly döfést kapott hátulról a' vállán, hogy a' földre esett miatta. A' bika még egyszer néki fordult a' Princznek, de nem ejtett több döfést rajta. Az alatt egy lovas ember menvén ott el, ezt kérte a' Princz, hogy cselédjeit, kik a' hintóval távolacska állottak, küldje oda, kik azonnal megérkezvén úgy találták, hogy a' bika szarva a' Princznek csak a' vállá csontját ficzomitotta-ki helyéből, és semmi egyéb veszedelmet nem okozott. Szállására érkezhvén ott szerencsésen vissza tettek a' kificzamodott csontot, 's azután, mint a' későbbi tudósítások örömmel jelentik, tökéletesen meggyógyult ö Királyi Herczogsége, 's ismét kimehetett.

### Török Birodalom.

Az Albaniából és Rumeliából érkezett legújabb tudósítások által nem erősítették meg tellyesen az, hogy a' Török seregek a' Janinai kemény kaslélynak ostromlását valósággal egészszen félbe szakasztották volna: de megvalóságosították azt tellyesen, hogy Ali Pascha még most is oltalmazza magát a' Törököknek minden ostromló próbatételeik ellen. Ámbar megtörtént is néhanéha, noha nagyon ritkán, hogy az Ostromló Törökök némely külső erősségeket elronthassanak, azokat csakugyan mindenkor ismét felépítették az erős bástyák oltalma alatt az Ali' emberei. Ö minden iparkodását arra fordította, hogy magát az alattalévők által naponként mind jobban jobban megszerettesse. Minden beszédbéli talentumát

arra fordítja, hogy affelől meggyözhesse a' körülette lévő sereget, mellyeknek száma egyéberánt most nem olly kevésnek látszik lenni, mint közönségesen mondatott: hogy ö már mustanában tellyeséggel nem magáért, hanem egyedül csak a' mellette hűségesen megmaradott katonáknak javokért és szabadságokért tusa-kodik; az ö örege, így szoll a' ravasz pártos, már különben is meg nem engedí néki az önnön magáról való gondoskodást; 's minthogy tulajdon gyermekei mind elhagyták, így már a' kincsei is mind azokéi fognak lenni, a' kik véle az ö sorsában azoltatólfogva is osztoztak, miolta a' szerencse elpártolt tőle; 's végre, hogy ö soha meg nem fogja engedni azt, hogy az ö hiv fegyveres pajtásai kegyetlen rab-szolgaságra jussanak, a' melly ígéretek annyival kedvesebb, hogy szép ajándékok által is hitelesítettnek. Hogy Ali Pascha gyakori kiütéseket teszen, a' mellyek reá nézve többire mindenkor szerencsésen végződnek, valóságos igazság. Az ostromló sereg a' teli ostromlásnak minden féle inségeivel kéntelenítettnek küszködni; eleségek sincs sokszor, söt olly munitzióknak dolgában is gyakorta szenvednek fogyatkozást, mellyek az ágyuk lyukaihoz volnának mérsékeltetve. Ide járul, hogy több Arnauta csapatok, mellyek Gheghegiknek neveztetnek, és a' mellyek régebben Ali tól elpártoltak vala, most ismét özsze kezdték seregleni, 's fegyveresen csavarganak ide 's tova, 's e' közben sok féle pusztításokat tévén, a' Porta' sergeinek nem kevés veszedelmére vagynak. —

A' Porta' plánuma most az, hogy az Egyiptomi Helytartóságot, azért, hogy igen nagy, két részre szakassza, úgy hogy Felső Egyiptom Cajróval együtt az eddig volt Helytartó Mohammed Ali alatt

megmaradjon, Alexandriából pedig 's ennek vidékeiből egy második Helytartóság formáltassék. Hanem találatnak, a' kik kételkednek rajta, hogy plánumát a' mostani környülállások között végrehajthatassá. —

K a n d i a szigetén rebellió ütött-ki mint mondják csak abból, hogy egy Török egy odavaló Görög lakost személyes megbántással illetett volna. Mondják, hogy már formális csatára került volna a' dolog a' Törökök és Görögök közt, és hogy az utolsók voltak a' győzedelmesek, a' melly után ezek egy erősséget megvévén, a' Paschát Mohammed Scherifet főbb tisztjeivel együtt megölték volna, melyre nézve a' Konstanczinápolyi kikötőhelyből sietve kellett egy fregátot 's egy Corvettét fegyveres sergekkel és fő tisztekkel, oda útnak indítani.

Konstanczinápolyban ismét két ágyuzó Regementeket ültettek hajóra, hogy a' Janinai Pascha ellen csatázó sergeknek segítség-re menyenek; más öt Regementek parancsolatot kaptak, hogy az ugyan odavaló útnak induláshoz készen tartassák magokat.

### P o r t u g a l l i a.

Az elő készület-tételeknek elintézésére kineveztetett Junta Jan. 24-dikén összegyülekezvén, a' megérkezett Deputátusok' tellyes hatalmú leveleiknek megvizsgálásához hozzá fogott. Elölülővé a' Bahiai Érsek neveztetett-ki, kinek jóvállására meghatározta a' Junta, hogy a' Cortesek' gyűlése Jan. 26-dikán kinyittatassék. A' Deputátusok által letéteendő esküvésnek formáját is meghatározta néminémű vetekezés után a' Junta, mint itt következik: „Esküszöm, hogy a' reám bízott hatalmat lelkiismeretesen fogom használni; és hogy a' Romai Catholica

„Religiót 's a' Braganzai Ház' Dynastiáját, azon Reformálások mellett, mellyek a' nemzet' javára szükségeseknek fognak találatni, megtartom.“

Ezen készületekkel megegyezőleg Jan. 26-dikán délelőtti 9 órakor minden jelenlévő Deputátusok a' fő templomba gyülekeztek, a' hol nagy mise mondattott, 's azután a' fennemlített esküvést minnyájok letévén, a' templomból az ő gyűléseiknek tartatására rendeltetett palotába mentek. Azon szempillantatot, melyben az esküvés elkezdődött, 's azután azt, a' midőn a' templomi ájtatosságok elvégződtek, az erősségeken és a' Tágus' tor-kában találató ágyuk' durrogása jelentette. —

Minekutánna a' Deputátusok a' magok üléseik' szálájában helyeket foglaltak, Gróf Payó, a' Fő Országlószék' Vice-Elölülője, melynek tagjai ezen gyűlésben mind jelen voltak, közönséges beszédet intézett a' gyűléshez, melly után a' Cortesek' gyűlése betéteztetve lenni kihirdetett, 's a' Bahiai Érsek a' gyűlés' Elölülőjévé, Thomas nevű Deputátus pedig Vice-Elölülőjévé választattak. — A' 100 Deputátusok között 20 Papok, 's azok közt 7 Püspökök számlálatnak. — Meghatározta a' gyűlés, hogy a' most fenn álló Országló Junta, az új Régenségnek kineveztetéséig a' maga eddig gyakorlott hatalmát megtartssa.

### S p a n y o l O r s z á g.

A' Spanyol Országi revolúciónak elevenebb lerajzoltathatására illy mindennapi incidenseket hordanak-fel a' közönséges Ujságlevelek: —

„A' következő anekdota (így szoll a' Párisi Gazettének egy Madridi levelezője Febr. 1-ső napján), melly Ujságainkban

kihirdettetett, mutatja, hogy a liberalis ideák melly tüzzel fejezzék ki magokat még az aszszonyi-nép szájában is a közönséges társaságokban. Tegnap (így szoll a Madridi levelező) estve egy társaságban arról lévén szó, hogy ezen fő városból, Madridból, egy nemzeti csapat ment volna ki az A buelo kergetésére, 's a társaságnak egy tagja azt mondván, hogy ha meg találják fogni, őtet is mint más közönséges bűnösöket úgy meg kell kötözni, azért, hogy annál bizonyosabb lehessen az ember, hogy el nem szökik: — Nem úgy, Uraim, nem úgy (felkiáltott egy fiatal aszszonyság) nem kell őtet megkötni, hanem azt kell cselekedni a nemzeti katonáknak, ha A buelót elfoghatják, hogy halva hurezolják-el, mint egyéb vad állatot, mert így legbizonyosabbak lehetnek affelől, hogy el nem szalasztják.“

Egy más Ujságnak Madridi levelezője hasonló revolúziós tulajdonságú történetet beszéll Madridból Jan. 18-dikáról: — „Nékünk, úgy mond, az igen elbátródás 's a részrehajlás ismét egy nevezetes néző jétékkel szolgálta. Itt Madridban ismét felállították a város tanácsa jóvalására azt a régibb intézetet, hogy a városnak fertályjaiban Fertályos Alca. de s e s e k (Fertályos Politziai Biztosok) legyenek. Ezen tiszteteknek kötelessége abban áll, hogy az uczák tisztaságára vigyázzanak, hogy éjjelenként, ha czivódás veszekedés támad, annak elcsendesítésére megjelennyenek, hogy a magok fertályában találtató idegenekre figyelmeresen vigyázzanak 's több effélék. Mídon most új esztendőkor ezen Politziai Biztosok kiválasztattak volna, az a gondolatja jött a város tanácsának, hogy a Medina-Celi idős Herczeget, a ki Spanyol Országának első Grándja, 's a kinek családja a thronushoz való justartását

minden thronusi-változáskor meg szokta újítani, 's a ki egy igen igasságos, jól tévő, 's nagy tiszteletben lévő ember, illy Fertály-Commissariusá tegyék. A Herczeg nem váltota-fel a néki ajánlatott hivatalt; 's Orvosi bizonyágtételt is küldött affelől, hogy egészségi körülállásai miatt arra alkalmatlan legyen: de semmit nem használt, azt kívánták, hogy személylesen j lennyen-meg a maga mentésére. A Herczeg a legennye által megizente, hogy az időnek kedvelensége miatt a szobájából ki nem mehet; ezen izenetet a tanács megbánatásnak tartotta, 's 100 Dukatiból álló büntetést határozott a Herczegre 's egyszermind a Király elejébe terjesztette a dolgot. Ő Felsége kinyilatkoztatta, hogy nem avatja magát ezen dologba. Már most azt határozta a tanács, hogy a Herczeg jelennyen-meg az Alcadok gyűlésében, vagy fizessen 3000 Dukatikat. Azt erőssítik, hogy végre reá vette magát a Herczeg, hogy több kedvelenségeknek elkerüléséért felvállolja a Fertálybiztosságot, 's letette a szolgálati esküvést. Én a gondolkodó Olvasókra bízom, (így végzi szavait a tudósító), hogy ezen történetre glos s á k a t csináljanak; a tárgy elég széles.“

### Frantzia Ország.

Januárius' 13-dikán Párisnak minden templomaiban gyászos isteni-tiszteletét tartottak a Herczeg Berry halála emlékeztére, 's a theatromok ezen estvén nem nyitattak-meg. Ujságot is csak a Monitör adott ezen napon.

Jan. 15-dikén azt jelenti ez a Monitör, hogy a Journal-des-debats kiadója a Követek kamarájának Jan. 12-dikén tartott üléséről irván, egyebek közt egy beszédet is adott-ki, a mellyet ott nem

tartottak, 's a' mellyet ő a' Censúrai Biztosság' elejébe se' terjesztett, erre nézve, mint a' ki az 1820-ban Mártz. 31-dikén költ törvényt által hágtá, törvényszék' elejébe czítáltatott.

A' Constitutionel olly hirdetést advánki, hogy Febr. 20-dikán, mint a' Voltaire születése napján, az ő tiszteletére az úgy nevezett Francia theatromon az ő munkái közzül fognának némelly darabokat jádzeni, nem csak, hanem, hogy az ő szobrát meg is fognák borostyán koszorúkkal koronázni, erre azt mondja a' Journal-des-debats, hogy ő nem hiszi, hogy a' tisztelet-tételnek ezen utolsó része megtörtényék, mivelhogy a' theatromnak közönséges meggyaláztatására szolgálna; ha egy gonosz és zabolátlan írónak, a' ki Francia Ország' megmentőjének hamvait megszentelénitette, ki a' keresztényi tudományt megengesztelődés nélkül üldözte, 's azon veszedelmes tudományokat, mellyeknek ártalmas gyümölcseit ma aratjuk, prédikálta, egy illy írónak, mondja a' Journal, emlékezete ekképpen meginpeltetne.

A' Pairkamara még folytatja a' mult Augustusi öszszeesküvés' részesei után való vizsgálódásokat. Több mások között, a' kik ellen, bizonyságok fogyatkozása miatt, nem gondolja hogy pert lehessen indítani, közelébről Oberster Fabvier t is elbocsáttatta.

A' Toulousei ágyu-öntő Fábrikákban a' nagyobb szerű (vár-vívó) ágyuknak a' öntetése hirtelen félbehagyattván, ezek helyett a' könnyű, vagy csatázó artilleriához tartozó ágyuknak öntéséhez ketőzött iparkodással hozzá fogtak.

A' Thuilleriában Jan. 27-dikén történt lobbantásokért folytatott vizsgálódások, ott a' Thuilleriában már elvégződtek, hanem ugyan ott már most két cé-

duláknak' íróji után folytattatnak hasonló vizsgálódások, a' melly czédulák a' Berry Herczegné ültözködő asztalán találtattak, és szörnyű fenyegetődzéseket foglaltak magokban. A' Herczegné szolgálatjában lévő személlyek is mind kikérdezettek.

## Nagy Britannia.

A' Király Febr. 7-dikén rendkívüli való örvendezéssel fogadtatott Londonban a' theatromon. A' theatrom' birtokossa és Direktora az ajtó előtt fogadták ő Felségét 's lozséjába kísérték, a' hol két testvérei, úgy mint a' Yorki és Clarencei Herczegek között ült ő Felsége. A' nézők ülő helyekből mind felállván, örvendező Hurra kiáltozással harsogtatták a' levegőt; azután a' God save the King énekekre kezdettek reá a' jádzők 's minden nézőknek sekundálásával egymás után két versben énekeltek-el. A' Rule Britannia kezdetű nemzeti éneket is elénekeltek. A' Király éjfélkor hagyta oda a' thearomot 's akkor ismét God save the King énekléssel vett búcsut ő Felségétől a' nép, 's kimenetele után is még háromszori Hurra kiáltással tisztelte.

Febr. 8-dikán olly jelentést tett Lord Grey a' felső házban, hogy az a' 19-dik Januariusi Nyilatkozatás, mellyet a' Ministerek a' Nápolyi dolgokra nézve utóbb a' Parlamentummal közlöttek, néki nem tettzven elégségesnek arra, hogy a' Ministerek által a' következő környülfállások között követett útokról itélni lehessen, ő azt kívánnyá, hogy a' Hatalmasságoknak azt a' külömbkülömb Udvarokhoz küldött Cirkulárejokat is, a' melyre a' feljebb emlitett nyilatkozatás feleletül szolgált, 's a' melly Circularét azért nem közölhettek a' Ministerek a' Parlamentummal, hogy nem tisztii képpen jött volna az Anglus

Országlószéké kezébe, közöljék a' Parlamentummal. — Lord Liverpool úgy válaszolt, hogy a' következő ülésben meg fogja magyarázni, hogy miért nem lehet ezen Dokumentumot közölni. — Lord Holland azt kérdezte, hogy az a' titkos cikkely, a' melyly 1815-ben Aug. 22-dikén az Austriai és Nápolyi Udvarok közt készült, közöltetett volt-e akkor mindjárt az Anglus Ministerekkel? — Lord Liverpool úgy felelt kevés késedelmezzel, hogy mindjárt akkor ugyan nem közöltetett volt, de azután nem soká tudokra esett az Anglus Ministereknek is. — Az alsó házban azt kérdezte Denison a' Ministerektől, hogy vett-e a' Középtengeren lévő Anglus tengeri vezér olly parancsolatot, hogy az olly hajókat, a' melylyek a' Nápolyi kikötőhely felé hadi munitzióval eveznének, tartoztassák-le? Ezen kérdést ő azért teszi, mondja Denison, hogy egy Anglus kereskedő ház, a' melyly efféle hadi készüléteknek oda szállítását vállalt magára, olly hirt yett, hogy az ő oda küldetett hajóját az Anglus Admiralis le fogja tartóztatni. Ezen kérdésre úgy felelt a' Minister, hogy az Országlószék semmi illy parancsolatot ki nem adatott.

A' felső háznak Roslyn, az alsó háznak pedig Robert Wilson adott-be ezen ülésekben, emez, Edinburgi 10,500 lakosok, ez 1184 rézmívesek által aláíratott kérelmet, azért, hogy a' Királyné nevét tegyék-be a' közönséges imádságokba.

### Elegyes Dolgok.

Pruszsia. — Bonnból azt írják, hogy a' Solms-Laubachi két ifjú Grófok, a' Koloniai Pruszsiai Királyi, Elölülő két

fijai, ott, a' Protestans Religioról a' Romai Catholica Religiora által állottak.

Szent Ilona. — Egyenesen ezen szigetről Londonba érkezett legújabb tudósítások szerint, Bonaparte most sokkal gyakorabban mutatja magát a' házán kívül, mint régebben. Nagyon egósságos. Bősséggel adnak neki mindent, a' mi szükségére és életbeli könnyebbségére tartozik. Új háza csaknem egészen kész; tágos és gyönyörűségos. Az egész szigeten egósságosok mindenek. A' sziget lakosai száma 2000; az őrző seregé is annyi.

### B é c s.

A' Laibachi Ujság szerint Febr. 11-dikén a' Siciliák Királya ö Felsege gyonatató papjának és Alamisnariusának Capucinus Szerzetbeli Gian-Angelo-Porta-dicuneónak Thermopylei Püspökké való pompás felszenteltetése tartatott a' Cathed. templomban dél előtti 10 órakor. A' szentelést a' most itt lévő Cardinalis Spina ö Eminentziája vitte véghez; a' Zágrábi és Laibachi Püspökök assistáltak. Jelen voltak ezen ájtatosságon minden itt lévő Felsegek, Ferencz és Sándor Császár 's a' Nápoly Király ö Felsegek, Ferdinandus Koronaörökös és Ferencz Károly Cs. Fő Herczegek, Clementina Fő Herczegasszony, a' Modénai Ferencz és Ferdinandus Kir. Fő Herczegek, kik egy ezen alkalmatosságra készítettett Tribunuson ültek. A' nagy mise után az Orosz Császár ö Felsege szállására sétáltak gyalog a' Felseges Monarkhák hozzátartozóikkal együtt, 's onnét kevés ideig tartott mulatás után szállásaikra vissza tértek t. i. előbb Császárunk ö Felsege 's a' Nápolyi Király, 's utánnak rendel a' többek.